

KECSKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP * MEGJELNIK HÉTFŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN REGGEL

Magyarország teljes győzelmével végződött a nagy genfi harc, melyben hétfőn éjszaka létrejött a békés megegyezés

A Népszövetség tanácsa Jugoszlávia kívánsága ellenére sem volt hajlandó kimondani Magyarország bűnösségét a marseillei gyilkosság ügyében

Mi van a megegyezésben?

— A KECSKEMÉTI LAPOK budapesti szerkesztőségének éjszakai telefonjelentése —

Példátlan, izgalmasabb rendkívül gazdag volt a Népszövetség hétfői napja, amely a kora délelőtti óráktól hajnali órákba nyúló folytonos tanácskozásokkal és végességig feszült izgalmas pillanatokkal telt el. A példátlan izgalom a nyilvános tanácsülésen elhangzott rendkívül éles felszólalások után egy elvi megegyezésben kulminált, amelynek elfogadására éjjel 11 óra hívták össze a Népszövetség ülését. Ilyen éjszakai ülésre még nem volt példa a Népszövetség történetében.

Az este 8 óra után végződött ülés után tovább folyt a rendkívül élénk tanácskozás a delegátusok között, amely nem hivatalos, de beavatott, feltétlenül megbízható magánforrásból származó értesülésünk szerint *elvi megegyezéssel* végződött, amelynek megszövegezésére négy jogászhoz álló bizottságot küldött ki a Népszövetség tanácsa. A bizottságban helyet foglal *Eden* angol főpécsetőr és *Politis* volt görög mi-

niszterelnök, Európa egyik legkiválóbb jogásza. Az általuk megszövegezendő rezolúció elismeri, hogy Jugoszlávia a marseillei bünteselekményt követő események során korrektilt járt el, köszönetét nyilvánítja Jugoszláviának, hogy a konfliktus megoldása érdekében a Népszövetséghez fordult. *Magyarországot* ez a rezolúció nem *mondja ki bűnösnek*, hanem felhívja, hogy indíton új vizsgálatot a határszéli szervek eljárása ügyében és állapítsa meg, hogy *nem történtek-e e szervek részéről mulasztások*. A rezolúció elfogadja *Laval* külügyminiszternek azt a javaslatát, amely a nemzetközi politikai terror leküzdését célozza.

Végeredményben megállapítható, hogy *a nagy genfi csata teljes magyar győzelemmel végződött*. A Népszövetség példátlanul izgalmas napjáról az alábbiakat jelentjük:

Titulescu megjátsza a békeapostolt

A Népszövetség tanácsának ma délutáni ülését zárt tanácskozás előzte meg. Még nem volt négy óra, mikor *Vasconzellos* elnök megnyitotta az ülést és ismertetve azt az egyezménytervezetet, melyet a francia delegáció nyújtott be a nemzetközi terrorizmus leküzdésére.

Ezután *Titulescu* román külügyminiszter szólat fel. Kijelentette, hogy Románia egyetért a jugoszláv követeléssel és azt akarja, hogy a marseillei merénylet körül világosság derüljön és azok, akik a bűnapokasán felelősséggel tartoznak, elvegyék büntetésüket. Ezután *Eckhardt* felé fordulva, ónyos hangon kezdte fejtegetni, hogy az optáns-ügyben folyt tárgyalások során, amikor *Apponyi* volt Magyarország főlegátusa, emelkedett és udvarias hangon folyt a vita és csak most érzí azt a veszteséget, amely Magyarországot és a Népszövetséget az agg államférfi halálával érte.

— A jugoszláv panasz nem érti Magyarország becsületét, — fejtegette *Titulescu* — és nem tesz szolgálatot a béke ügyének az, aki ebben az ügyben a magyar nemzet becsületére hivatkozik. Ma-

gyarország részéről másfajta választ vártam: önkéntes felajánkozást vártam a békés együttműködésre és az esetleg téves adatok helyreigazítására. Ezzel szemben a magyar válasz hangja kihívó volt, a magyar fődelegátus megragadta az alkalmat, hogy politikai tételeket is hirdessen. Nem az a kérdés, hogy ki foglalkozott *Jankapuztán* katonai oktatással, hanem volt-e ott ilyen. Nem az a kérdés, hogy a határon túlról csempésztek-e a fegyvereket, hanem az, hogy miért nem akadályozták meg a csempészt, miért nem vigyáztak jobban.

Titulescu a továbbiakban elfogadta azt az állítást, hogy a merénylők törvénytelen úton jutottak hozzá ütlevelükhöz, de kifogásolta, hogy mégis hozzájuthattak. Ami azt a magyar állítást illeti, hogy a hatóságok nem érintkeztek a merénylőkkel és nem tudtak üzemleikről, *Titulescu* olyan hibának róta fel, amiért a magyar hatóságoknak szemrehányást kell tennie. Tilakozott az ellen a vád ellen, hogy Jugoszlávia, illetve a kisantant akciójában politikai mesterkedés lapulna meg. Románának, amikor a jugoszláv panaszirathoz

csatlakozott, csak a béke megóvása volt a célja. Magyarország ismerje be, hogy a közügyhatási hatóságok részéről tevédségek történtek és merjen vállalkozni arra, hogy megbünteti azokat, akik felelősek. Ezt a konfliktust ma még el lehet intézni nemzetközi összefogással, holnap azonban esetleg már nem lehet.

A revízió kapcsán *Titulescu* nem kisebb mesét tálat fel, mint azt, hogy „a románokat a római császárok vezették Erdély földjére”, száz évvel ezelőtt, hogy a magyarok *Azsiából* oda betelepdedtek. A revízió hámozgatása nem szolgálja a békét, mert a béke érdekében az beszél, aki a határok spiritualizálására törekszik.

— Senki sem kíván itt Magyarországtól olyant. — fejezte be beszédét *Titulescu* — amely ellenkezik a magyar nemzet becsületével. Nem azért jöttünk ide, hogy megálázzuk Magyarországot, hanem azért, hogy megóvjuk a békét.

Titulescu beszéde folyamán kitért egy régebbi magyar—román tárgyalásra és azt fejtegette, hogy az erkölcsi leszerelés kérdésében a kiküldött bizottság előtt a magyar delegáció elzárkózott a békés megoldás elől. Hivatalos helyről, nyomban *Titulescu* beszéde után, megállapították, hogy ez a beállítás hamis, mert a magyar elutasító álláspont csak a romániai eredeti megszövegezésre vonatkozott, de a félévekre nem, mintahogy a kérdés lényegével a bizottság érdemben nem is foglalkozott.

Benes fenyegetőzik

A román külügyminiszter után *Benes* felszólalása következett. Tagadta, hogy a cseh sajtó nyomban a merénylet után hadjáratot indított Magyarország ellen és úgy akarta a dolgot beállítani, hogy a cseh sajtó csak a külföldi lapok tudósításait ismertetve. Óvatos szavakkal védekezni próbált a lengyel delegátusnak az ukrán-ügyben felhozott vádjaival szemben, majd *Mihalus* *Vince* szerepére kitérve azt fejtegette, hogy ez a cseh állampolgár egy időben a revízió érdekében agitált. Szembeszállt *Aloisi* olasz delegátus felfogásával a revízió kérdésében, majd arra tért ki,

Sok pénzért takaríthat meg, ha kötöttárut bélelt bőrkesztyűt a Héjjas harisnyaházából vesz.

hogya a népszövetségi tanács nem bíróság, hanem politikai testület, amelynek politikai ítéletet kell hoznia. Legyen arra bátorossága és féltekéje. Követelheti az

Eckhardt nem hagyja a magyar becsületet

Jeffics jogszólvány külügyminiszter rövid bejelentésben annak a véleményének adott kifejezést, hogy „Eckhardt fejtegetései és a magyar jegyzék állításai nem gyengítették a jogszólvány állításokat”. Tévfik Rüdasi török külügyminiszter mondott még néhány szót, majd Eckhardt Tibor emelkedett szólasra és általános figyelem közben újból visszatartotta Jogszólvány alaptalan vádjait. Hangsúlyozta, hogy Magyarország kész közreműködni a béke szolgálatá érdekében, de becsületét mindenkével szemben megvédelmezi.

Eckhardt Tibor grandiózus válaszbeszédében ismételt az hangoztatta, hogy a jóakaratu nemzetek nem félhetnek a reviziótól, mely ma Magyarország politikai létalapja. Európa legnagyobb államféria a reviziót aktív bekepoittikának jelentette ki. Magyarország békét akar és készséggel nyújtja kezét olyan megegyezéshez, amely a politikai menekültek hatályos ellenőrzését lehetővé teszi. Mi nem zárkózunk el a szomszédi jó viszony megteremtése elől és mindent elkövetünk, hogy a megbékülés kölcsönös jóakarattal lehetővé váljék. Mi ebben az ügyben is okmányokkal bizonyítottunk mindent. Hogy rövid volt a válaszuk, az annak tulajdonítható, hogy hallgattunk Eden lord ajánlatára és nem időzött nélkül elhallgattunk nyomos ellen-

együttműködést az érdekelt államok között. Ha ehhez nem lesz bátorossága, mi elutazunk innen és a vizslát még jobban el fog mérgecsdni.

bizonyítékokat csak azért, mert öszintén akarjuk a békét. Mi akarjuk, ellenben szomszédaink részéről 16 év óta azt látjuk, hogy nem akarnak békét. Benes maga mondta, hogy a magyarok a pokolba jutnak és meg is próbálta ezt az óhajátisát valóra váltani, de nem döndött arra, hogy aki bennünk erre az útra akar vezetni, annak előre kell mennie. Titulescu „apos-

tol”-ként hangoztatja itt, hogy békés közleledést kíván Magyarország felé, de én kijelentem itt, hogy a békéhez nem szónoklatok kellene Genfben, hanem tettek, amiket viszont szomszédaink részéről mindegyik egyetlen egyszer sem tapasztaltunk. Lássuk először a tettet: *bánjanak jobban a nemzeti kisebbségekkel és ne forduljon elő az a terrorizmus, ami Európa szgyéneként ma már 3000 magyar kiülőzöcsében nyilvánul meg. Még csak azt kell elmondanom, hogy azok a hírek, amelyek Belgrad felől a kiutasítások megszünését kürtölik szét, egyszerűen nem felelnek meg a valóságnak.*

Békés megegyezés!

támadó beszédét és bizonyos az is, hogy *Anglia és Olaszország megbízottai nem járultak hozzá Lavál javaslatainak azon részéhez, melynek szövegezése kizárja a békeszerződés revizióját.*

Késő éjszakai órákban kapott jelentésünk arról számol be, hogy a magyar-jugoszláv konfliktus olyan megegyezéssel ért véget, amelyhez mind a két fél hozzájárulását adta. Ezzel a megegyezéssel elvonultak Európa egéről a viharfelhők és millió meg millió meggyötört ember szabadult fel a vérszes lidércálm nyomása alól.

Különbejáratu bútorozott uri szoba november 15-re kiadó. Budai-u. 8. sz. alatt.

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR!

egész december hóban.



„Eszkimó“ hócipőkben!

Schiffer luxus délutáni- és estélyi cipőkben!

Férfi ruhákban és kék boy gyermek kabátokban, téli sportingekben, bolyhos és antilop férfi kalapokban a legnagyobb választék.

Kovács Jenő

cipő- és úridivatáruházaiban, Rákóczi-út 1.

Fontos ügyeket tárgyalt a Gazdasági Egyesület választmánya

A Gazdasági Egyesület igazgatóválasztmány-a szombaton délelőtti ülést tartott Szabó Iván dr. kormányfőtanácsos elnöke alatt.

Márialaky Kálmán egyesületi titkár beszámolt a 24 nő és 97 férfighallgató részvételével megindult téli gazdasági tanfolyam eredményes működéséről s a már szintén folyamatban levő leucumi előadások iránt megnyilvánult nagy érdeklődésről. Az előadók a magyar föld és tanya fontos kérdéseivel foglalkoznak. Jelentette Márialaky Kálmán, hogy a jövő évi jutalmazásra Tószegi Pál és Rodaj Antal gazdasági cselekedet terjesztik fel, előbbi 28, utóbbi 30 év óta teljesít szolgálatot ugyanazon helyen. Kimondotta a választmány, hogy a miniszteri rendelet értelmében megteszi a szükséges lépéseket a munkaadó gazdákánál a gazdasági cseledek vasárnapi munkaszünetében. Megbeszélés tárgyát képezte a hűtőház ügye, a lötenyészési szabályrendelet és gazdákörök szervezésének kérdése.

Az egyesület február 2-án rendezi meg a szokásos gazdabálát, az ifjúság pedig Szilveszter-estet rendez. A választmány végül egyhangú határozattal kimondta, hogy 100 pengőt juttat a Jugszláviából kiülőzött magyar menekültek segélyezésére.

A VIII. cserkészkerület munkaterve

Működik a rövidhullámú rádiókészülék

Vasárnap délelőtti 11 órakor a város háza közgyűlési termében tartotta meg évi rendes közgyűlését a VIII. cserkészkerület Zsemberi Gyula országos elnök megnyitóböszede után Mátis Kálmán főtákar ismertette az elmúlt év cserkészésényeit és a kerület 51 csapatának munkáját.

A közgyűlés tudomásul vette, hogy a jövő évben a nagykörös és ceglédi csapatok bevezetése a vitorlázórepülést és elhatározták, hogy mindegyik csapat bekapcsolódik városának idegenforgalma lebonyolításába. Az 1935. év nyarán kerület napot rendeznek és mindegyik csapat morsefanyomlót tart. A kerület rövidhullámú rádióvevőkészüléke már készen áll s azt a kecskeméti irodában fogják felállítani. Winkler István főpénztárosi, Sz. Tóth Gergely dr. vezetőtitkár jelentése után a közgyűlés Mihálók Béla indítványára egyhangúlag társelnökké választotta Kiss Endre dr. polgármestert.

A küldöttés után meghívott új társelnök lelkes ünnepelés közepén foglalta el a társelnöki széket. Megköszönte a közgyűlés bizalmát, hangsúlyozta, hogy a mai nehéz időkben nagy szükség van fogymelzett férfira és éppen ezért teljes odaadással rajta lesz, hogy a felgyelmezt férfiakat nevelő cserkészlet felvirágozzon a kecskeméti cserkészkerületben.

A részleges tisztújítás során a következő tisztségeket töltötték be: titkár Detrói Géza, segédtitkár Fazekas István, Dombovári László, Csele Bertalan, Stadler Ferenc és Keló János, főpénztáros Selmei László, pénzügyi titkár Kaufmann Emil, ellenőr Bajtaj Miklós dr., vezetőtitkár Banó Gergely, új körzeti ellenőrök Jenei József, Köröczki László dr., sajtó-előadó Jóbó Ferenc, előadó Hatvani Pál, Thyll Tibor, Szarvas András dr., Kerner Endre, Paál Armand, Radnai Antal, ügyész Sz. Tóth Gergely dr. és Steiskál Ottó dr.

Zsemberi Gyula országos elnök zárböszede után a közgyűlés Kiss Endre dr. indítványára elhatározta, hogy látványlatul üdvözli Papp József dr. országos elnököt. A közgyűlés társaságából követte a Kaszinó étteremben.

Hintalovak, babák, társasjátékok

és mindenféle játékaruk legolcsóbban
beszereshetők

Domjárnál

Rákóczi-út 3.
Babajavítások.



TUNGSRAM

RÁDIÓCSŐVEL NINCS TÁVOLSÁG

Karácsonyra

érel lássa el készületeit!

Rendszeres és az egész társadalomra
kiterjedő munkásságot fejt ki a jövőben a Köz-
egészségügyi Egyesület

Vasárnap délelőtti tartotta az Országos Közegészségügyi Egyesület kecskeméti alosztálya a közgyűlést, melyen nagy érdeklődés mellett tárgyalták az Egyesület fennmaradásának feltételeit értékes felszólalások hangzottak el és egyhangúan nyert az megállapítás, hogy az Egyesületet nem szabad feloszlítani.

Tassy József dr. tisztifőorvos elnök megnyitja után Müller Frigyes dr. gondosan összeállított titkárki jelentését terjesztette elő, melyből kiténik, hogy az Egyesület milyen áldásos tevékenységet fejt ki. Több mint 20 előadást tartottak és számláltak eseten halragaszonon hívják fel a lakosságot a betegségek megelőzésére. Kecskemét az első város, ahol a gyermek différia-ellenes oltását tökéletesen keresztül tudták vinni. Az eredményes működés ellenére mégis egyre fogy a tagok száma. Felveti végül a kérdést, ne szüntessék-e meg az Egyesületet?

Kovács Sándor apátplébános felszólalásában megállapította, hogy az Egyesületet mindenképpen fenn kell tartani. Nagy György dr. értékes előadásában a vénéreks betegségek leküzdésének problémáiról beszélt is kiemelte azt a propagandát, melyet a serdült ifjúság felvilágosítása terén végeztek. Horváth Mihály dr. egészségügyi főtanácsos kifejtette, hogy bármilyen nehéz körülmények között is, de fenn kell tartani az Egyesületet. Ezután Merétey Sándor dr. a következő javaslatot terjesztette elő:

— A Közegészségügyi Egyesület kecskeméti fiókját okvetlen fenn kell tartani és hivatását a jövőben rendszeresebben kell betölteni. A Közegészségügyi Egyesület foglalja össze az összes egészségügyi egyesületeket, szociális egészségügyet szolgáló és propagáló munkákat (tuberkulózis elleni küzdelem, csecsemővédelem, nemi betegség elleni küzdelem). Ebbe a munkába szervesen bele kell kapcsolódni minden társadalmi és egyházi egyesületnek. Eddig ugyanis úgy volt, hogy a közegészségügyi szolgáltatást, főként a felvilágosító és nevelő munkát az egyes intézmények külön-külön végezték, míg ha a jövőben ezt előre kidolgozott terv szerint, egyesült erővel a Közegészségügyi Egyesület keretén belül, mint egyes alosztályok végezzük, sokkal nagyobb eredményt érünk el és idővel, költségekkel is takarékoskodhatunk.

Kívánatos az iskolák bekapcsolása is. Az Egyesületnek közegészségügyi vonatkozású népszerű előadásokat kell tartani az egyes egyesületek, iskolák részére. A nagyközönség számára egyrészt neves profesz-

zorok és vezető férfiak bevonásával a város háza közgyűlési termében minden évben legalább 3—4 előadást kell tartani a legakutabb közegészségügyi problémákról, hasonlóképpen a moziban 3—4 előadást filmekkel. A Közegészségügyi Egyesületen keresztül kellene a sajtó útján a közönséget a közegészségügyi problémákról tájékoztatni, ezzel is sok félreértésnek és ügyes kérdések helytelen értelmezésének lehetne elejét venni.

Kecskemét társadalmának meg kell értenie, hogy az egészségügy egyik legfontosabb problémák, amelyek szemmel tartása és megoldása nemcsak az orvosok és hivatalos hatóságok dolga, de a társadalomnak is ki kell ebből vennie részét. Ha ezt megértik és készek erkölcsi anyagi támogatással az egyesület mellé állni, akkor egyik legfontosabb és legvirágzóbb egyesületünk lesz a Közegészségügyi Egyesület.

A közgyűlés ezután kimondotta az Egyesület további fenntartását s Merétey Sándor dr. javaslatát magáévá tette. Tringer Ferenc dr. a filmet mint hatásos propagandaeszközt hitva fel a figyelmet, majd Székely Sándor pénztárosi jelentését egyhangúlag tudomásul vette a közgyűlés, mely Tassy József dr. zárszavaiául ért véget.



Okos ember olcsóbb és értékálló ajándékok
vásárol karácsonyra! Ez a mind-nki írógepe
a hordozható

MERCEDES PORTABLE

Hosszú élettartam
Kiváló minőség,
Hihetetlenül olcsó ár
jellemik a

MERCEDES PORTABLE
hordozható írógépet Mindenépézet
kiszeta minden gépért jótallás

Ára

P. 178,-⁵⁰

Kívánatra vételkötélesség nélkül
3 nap próbára megküdjük.

Kérjen még ma magyar ismertetőt:
ÍRÓGÉP BEHOZATALI R. T.
Budapest, V., Nádor-utca 24 szám.

Luxus cipők, elegancia, shikk, Orthopäd-cipők LORD cipőszalon

Gáspár András-u. 3.

Fischer Anny és György Pál dr. fényes sikerű szereplése a harmadik művészhangversenyen

A közönség teljes mértékben mélynyolva és szombaton is termet megtöltő, impozáns számú megjelenésével hallotta meg a Kereskedő Kaszinó hangversenyszorozata rendezőségének előadókészítései fáradozásait, mely lehetővé tette immár a harmadik magasszínvonalú művészhangverseny végelégzését.

És alkalommal a romantika mesterei alkotásainak szépségében gyönyörködhetett a halló közönség igazán hivatott művészek tökéletes előadásában. Fischer Anny, a főművészi tehetségű zongoraművésznő a Liszt Ferenc verseny győztese a műsorra vett Schumann, Chopin- és Liszt-művek minden szépségének maradéktalan érvényre juttatásával, elmélyvő, finom előadásával, bravuros technikai készségével igazolta a tehetségéről országosan származó hírekkel szemlélten állott az elragadtatót közönség színi nem akárhoz méltóságú központjában. György Pál dr. operaművésze énekművészetét szintén most volt alkalma a keckeméti közönségnek megismereni s a romantika nagy szerelmek alkotásiát nem is hallhatná volna nála hivatottabb előadóval. Viszonyát a hallgatóság szinte elismerésének hálás és frenetikus megnyilvánulása követte minden egyes énekszámát, melyeket ráadásul is meg kellett toldania. A romantika kezdetéről, fejlődéséről és kibontakozásáról nagy figyelemmel kísért, közvetlen előadást tartott Falk Géza zeneszerző, tanár, aki az énekszámokat is kíséri zongorán.

A rendezőség ezúttal is részölt a közönség legteljesebb elismerésére. A IV. művészhangverseny Bosilides Mária, az Operaház örökös tagja, Engel Iván zongoraművésze és Falk Géza zeneszerző, tanár közreműködésével 1935. január hó 5-én lesz.

Napraforgó és tökmagjából

OLAJAT

az

szorokivül képviseli csekély vám mellett Keckeméti Vegyészeti Gyár,

Nagykőrösi-út 222. a.

Sorrendi változással győztek a hivatalos listák az iparosok és kereskedők példálánul élénk, izgalmas törvényhatósági érdekképviseleti választásán

Az iparosok és kereskedők vasárnap választották meg Keckeméti törvényhatóságba érdekképviseleti tagjait. A választást példátlan kortézia előzte meg, bár előreláthatóan a kereskedők teljesen, az iparosok pedig a gyáripari tagokon kívül többé-kevésbé egy véleményen voltak. Az iparos érdekképviselettel a gyáripari tagságra hivatalosan jelölt Fispán Gézával Benedek Sándor vette fel a harcot. Párthíveik olyan élénk választást rendeztek a városban amire meg alig volt példa.

A választás színhelyül szolgáló városháza előtt reggeltől estig, amíg a szavazás tartott, állandóan nagy csoportok tanázták, a választókat korszék serege szállította, szerte a városban kocsik hadja ágitált.

Az mondiák, hogy a két gyáriparosnak 140 korszék volt, 60 autó és kocsik állt működésben.

Végérendményként az iparosok közül 930, a kereskedők közül pedig 277 szavazott le. *Iparos érdekképviseleti rendes tag lett Szappanos Sándor dr. 921, Leicht István 860 szavazattal, gyáripari tag Fispán Géza 621 szavazattal.* Póttág lett Bíró Lajos 837 és Kaskó Ferenc 856 szavazattal. Az iparosoknál tehát a teljes hivatalos lista győzött azzal a különbséggel, hogy eredetileg második helyen jelölt Raskó Ferenc csak póttág lett. A gyáripari részén Fispán Géza 621, Benedek Sándor 280, Schillinger Dezső 21 szavazatot kapott.

Az iparos érdekképviseleti választáson is felütötte fejét a lista-korrigálás megint nem öltözésűen. Az előjáróság, amely a jelölést gondosan, minden szempont figyelembevételével ejtette meg, erősen lépést fel minden hékibontással szemben s ennek tulajdonítható, hogy a sorrend ugyan megváltozott, de a tömeges törles nem következett be. Fispán Gézának, aki nemcsak az építőiparosság, hanem az egész iparostársadalom körében megérdemelt népszerűségének örvend, jelkes hívei voltak, akik megválasztását az iparosság presztízis-kérdésének tekintették. Rokonszerűség egyénisége nyeresége lesz a színhely sokat veszett közgyűlésnek.

Közül háromszázan fejezték ki szavazatukkal, hogy törvényhatósági képviseletre méltaitják a Benedek-céget s e szám talán még nőtt is volna Benedek György jelölése esetén. A keckeméti piacaló 6 áll kapcsolatban s így számára kedvezőbb lett volna az eredmény.

A kereskedőknél rendes tag lett Aszódi József 238 és Kertész Menyhért 206, a nagykereskedők részéről Keckeméti Mihály 246 szavazattal. Póttágok lettek Prohászka Gábor 109, Ladányi László 97 szavazattal. Itt is a hivatalos lista győzött teljes egészében, csak a póttágok sorrendje eselődött fel.

Az élénk választás után a vendéglők jókedvű sokáig voltak igen hangosak.

Igen jól sikerült a Fehér-est

Nagyszámú érdeklődő közönség jelenlétében folyt le szombaton a Szent Ágnes Leányklub Fehér-este a kath. egyház díszteremben.

Király Magda meglegható prólogussal üdvözölte a megjelenteket. Az előadó tisztelt Rácz Alexa S. M. nővér taláta be, aki bánatúlvoyta előadásában, hogy a mai sülyves helyzetből csak a lélek erejére támaszkodva juthatunk ki a leányoknak, a mai nehéz időknek megfelelően, nemes példaadást kell mutatni eszményi elköltésével, a lélek törhetetlen szolgálataival. Megérdemelt ünneplésben részesítette a hallóközönség Sassy Iringó aordonlaművészt, aki komoly művészi felkészítéssel, esillőgő technikával adott elő Puky Margit zongorakisérete mellett több számot. Baranyai Irén zongorajátékával arattott nagy sikert. Takácsy Dénes pedig opera részleteket vallásos és hazafias énekcsokorokat adott elő érzésteli baritonján sürő tansok kíséretében.

Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr. Lapfelajánlás és kiadó: az Elő Keckeméti Előlapkiadó és Nyomda-Bérszerveztársaság Szerkesztőség és Kiadóhivatal: Kéttemplom-köz Előfizetési díj negyedévre 4.80 pengő Telefon: 141.

Karácsonyi vásárunk reklám eladásai megkezdődtek!

Szépét, divatosat és jót meglepően olcsó árakon beszerezhet

FELDSTEIN ÉS DEUTSCH

divatruházában Kéttemplom-köz, hol óriási a választék változatos minőségű selyem, bársony, gyapjúárak és mosókélmékben, továbbá szőnyeg, függöny, linoleum, paplanok- és menyasszonyi kelengyekben.

Moskító fényes és matt satin, miroir, angora és marocain különlegességek.

Ne kessen a karácsonyi bevásárlással!

Arany Egypt. vásznak egyedüli árusítása. — Áruforgalom bevásárlási helye.

Telefon: 178.

KARÁCSONYRA Gerő Ignác és Fia

divatruházában, Kossuth tér.

A nőkérdés a hétfői liceumi előadásnál

A liceumi előadások sorában hétfőn delután *Hudyma* Emil e. kanonok a nőkérdésről tartott előadást.

Előadása első részében a női lélekről beszélt, mely csak a családi élet keretén belül tud érvényesülni és tündökölni. A mai nők is egyetlen hivatása lenne: a családnak és ezen keresztül fajaának élni. A családkereső nőket hivatásuk elvonta a családi fűzhelytől, ami a nőiség rovására történt. Hangoztatva az előadó, hogy a magyarságnak is megakadva kell tenni Hitler kijelentését: a nemzet hiányainak három tantárgyát kell vizsgálni: „Körbe, Kind und Kirche”. A nő legyen ott a parlamentben, a társadalmi körökben, de csak a nőkérdésekhez szóljon hozzá. A nők eszökentek igényeiket és olyan tanfolyamokat hallgassanak, melyek jó családnyakokat nevelnek. A férfiak szüntessék meg az állás-halmozásokat, mert csak így lehet csökkenteni az öleső díjazásért dolgozó nők fűmégét.



FÜTÖTT NEZŐTÉR

1934. december 11—12. Kedden, szerdán negyed 6, fél 9 órakor. Közvetlenül a buapesti bemutató után! JEAN HARLOW pazar filmje!

Az őszi szezon két nagyszerű filmje egy műsorban!

Nem vagyok eladó!

Egy igazalmas férjtagos történet. Főszerepben: Jean Harlow, Lionel Barrymore és Lewis Stone. Ezenkívül:

Mi lesz veled emberke?

Hans Fallada világhírű regénye! Főszerepben: Margaret Sullavan.

Két nagy filmet mutatott be tegnap este a városi mozgóközpénzünk. „Nem vagyok eladó!” tipikus amerikai film a híressé vált Jean Harlowval a főszerepben. Egy felléle forró, millióim férjért akaró „flapper” leány meséjét látjuk öngyilkosságon, borlómán, székifáson keresztül a boldogsáig néhány meghatározó és sok vidám jelenettel. — A másik filmben „Mi lesz veled emberke?”. Hans Fallada világhírű regénye aratótt azonos című regényéből készült. Szintén amerikai film s mint ilyen nem sokat tördök a regény meséjével, hanem a hatás kedvéért változtat azon. Így különösen a befejezés a regényétől teljesen eltérőleg egészen új. A fiatal házaspár harcát bírja elénk az állás nélkülség sötét révével. Mind a két film télt házat érdemel. Két ilyen nagy filmet egy műsorba való foglalása kissé farszító.

A 7000 kal. pécsi brikett

pótolja egyedül a kőszórt.

Kérjen ingyen próbafutést
Pécsi Kőszén Rt. képviselője
Pályaudvar Rákóczi-uti kapu.

Telefon: 400

Összekötözött, oszlásnak indult escesemőt találtak a Mária-városi iskola előtti kútban

Hétfőn délelőtt 11 órakor borzalmas bűntényt fedezett fel két munkás, akik a Mária-városi iskola előtti kútban akarták kikotorni. A munkások a kút körülvevő cementüreg fedőlapjainak leemelése után leszálltak az üregbe, melyben egy rongyokba burkolt csomagot találtak.

A csomag felbontása után egy összekötözött kezű, oszlásnak induló escesemőt holttest került napvilágra. A szörnyű leltre bukkant munkások azonnal értesítették a rendőrséget. Percek által százak se-

reglettek össze és rögtön megindult a találgatás, hogy ki lehet az elvetemült anyja, aki a jól kifejezett, életerős escesemőt a kútba dobta. A holttestet beszállították az Izsáki-úti kórház kórbontani intézetébe, ahol felboncolják.

A nyomozás eddigi adatai szerint csak pár nap óta hever a kútüregben a szülés után rögtön megfogyott escesemő. A bestiális anya kérekeztetésére érlelyes nyomozást indított a rendőrség.

Óriási érdeklődés mellett folyt le a protestáns karácsonyi vásár

A protestáns karácsonyi vásár ebben az évben is minden tekintetben beváltotta a hozzáfűzött reményeket.

A lelkes, odaadó rendezőség minden egyes lapja legbensőbb szívügyének tekintette a jólékonysági vásár sikerét s nem sajnálta sem a fáradságot, sem a kérést, de az áldozatot sem. A helyi társadalmat pedig még is megértéssel, szeretettel fogadta a nemcsak jótékony célú küldötteit, a kérés szó nem hangzott el hátra. S az asztalok megterítettek, a hatalmas terem, meg a káposztalós kis ternek, valamint a pompás ételkek, italokkal hivatkozó büfé állomány megtelelt látogatókkal, vállalkozók, emmi s imni kész vendégekkel, a jótékonysságot oltárán áldozó s kellemes szórakozási alkalmakban bőven részesített közönséggel.

A szegények, árvaok segélyezésére mellett a rendezőség nem feledkezett meg az otthonukból kiűzöttek támogatására szoruló, menekült magyar testvéreinkről sem, akiknek javára minden jég árából 10 fillért ajánlott fel.

A vásárt befejező nagyszabású sorsolás tegnap este óriási érdeklődés mellett folyt le az Ujkollegium tornatermében. A végleges elszámolás ugyan még nem történt meg, de a nyitási sikerült megtudtuk, hogy a vásárnak 2200 látogatója volt és a már eddigi elszámolás szerint ny 3400 pengő s ez az összeg a

mai nehéz viszonyok között igazán tekintélyesnek is örvendeztetni mondható.

A sorsoláson a főnyereményt *Gaál* Mária nyerte meg 1183 számi sorsjeggyel. A kihúzott, de még át nem vett nyeremények sorsjegyszámait az alábbiakban közli a rendezőség:

6, 20, 25, 45, 152, 165, 176, 271, 291, 323, 496, 508, 608, 638, 692, 837, 857, 895, 948, 959, 1034, 1055, 1072, 1110, 1260, 1270, 1381, 1414, 1455, 1524, 1560, 1565, 1604, 1634, 1686, 1772, 1938, 1964, 1995, 2050, 2082, 2131, 2230, 2334, 2361, 2378, 2410, 2539, 2577, 2708, 2875, 2989, 2995, 3063, 3185, 3404, 3408, 3651, 3679, 3683, 3708, 3747.

A nyeremények délelőtt 8-16 óráig vehetők át az Ujkollegium főemeletén levő eszékészothban.

Hátralékos könyveléseket

felőgálnak, mérleget, tartsas elszámolást elkészítenek és felülvizsgálják, könyvizgatást esetén mint **EL-LENSZAKERTŐK** részlet legjobban mi várjuk meg **HOFFBAUER TESTVÉREK** adó- és könyvszakértők, Budapest, IV., Múzeum-körút 7. Telefon: 80—7—57.

UJBORT

gyenge minőségű öbort a legmagasabb napon vásárolunk.

Steinherz Testvérek

Bethlen-körút 8.
(volt Merkur-helyiség.)
Telefon: 2—33.

Hálószoba, ebédlő, kombinált, festett és kárpitozott

bútor adunk Önnek

a legkivalóbb minőségtől kezdve az egyszerű kivitelig, olcsóbban, mint bárhol az országban, a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett is.

KECSKEMÉTI BUTORIPAROSOK ÁRUÉRTÉKESÍTŐ R-TÁRSASÁG

Kecskemét, Nagykőrösi-utca 22.

Régi bútorát magas árban beszámítjuk a vételárba

HIREK

1934 december 11. Kedd. Katholikus: Dámáz p. — Protestáns: Árpád. — Izraelita: 5695 Tetheli R. Kh. 5. — Nap kel: 7 óra 37 percek, nyugszik 16 óra 09 percek. — Hold kel: 11 óra 14 percek, nyugszik 21 óra 55 percek.

— A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor: *Eltérőbb délkeleti, keleti szél, sok hegyes, eső, havas eső. A hőmérséklet esetleg kissé csökken.*

A gyógyesztárak közül december 1-től december 15-ig Farkas Ignác (Szabadság tér), Gorbó János (Vásári uca), Bács Béla (Mezei uca) gyógyesztárai tarti ügyeleti éjszakai szolgálatot.

—O:—

Fáy főispán diszpolgárúsága

Csanádpalota nagyközség diszpolgárává választotta fáj Fáy Istvánt, Kecskeméti és Arad — Csanád vármegye főispánját.

A diszpolgári oklevelet ünnepélyes keretek között december 15-én, szombaton adják át. Az ünnepséget társasvacsora követi.

—O:—

— Az elmúlt nap hőmérséklete. A Mezőgazdasági Szakiskola jelenti este 10 órakor: A hőmérséklet maximuma +6,7 fok, minimuma +3,9 fok, az esti 7 órai hőmérséklet +5,4 fok, talajmenti hőmérséklet +3,6 fok volt. Erős déli szél, az ég borult.

— Gabonatanúzsé. (Éjfélkor jelenti budapesti tudósítók.) A chicagói tőzsdén a biza határidős piacán zárult (záróárak az előző napi záralt): decem버 12.84 (12.88), március 13.— (13.10), május 12.20 (12.30), Liverpoolban decem버 9.17 (9.27), március 9.84 (9.98), május 10.17 (10.20).

— Kovács Ferenc áll. gyim. szaktanácsadó előadása. A Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcstermelő Egyesület rendezésén tegnap indult meg a téli előadásorozat, amelynek megnyitói előadást Kovács Ferenc szakelőadó tartotta a Szőlőszőlőgyűjtemény Egyesületének nagy érdeklődés mellett. Az előadó ismertette a telepítésnél követendő irányelveket, a fák téli kezelése és gondozása körül kívánatos és időszéri munkák elvégzését, a gyümölcsfák azon betegségeit, amelyek ilyenkor támadják meg a fákat, amelyek rendkívül veszélyeztetik a gyümölcsfaállományt. Általában szöveget zenekívül a gyümölcsre kártevői ellen ajánlott védekezési eljárásokról. A tanulmány előadásához a hallgatóság közül hozzászölet Széchy Iván dr., kormányfőtanácsos, Luczi János, Nemere Gyula, Pataky Ferenc dr. Egyben ezáltal is közöljük olvasónkunk, hogy a legközelebbi előadást Buzina Pál tartja „Az almafák betegségei” címmel.

— A MANSz. karácsonyi vásárja folyó hó 15., 16. és 17. napján lesz a polgári lényis-kolában. A vásár délelőtt 9—11 óig, déltől fél 3—7-ig látogatható, minden 25-ik látogató szép ajándékért vár kap.

— Szülői értekezlet. A női felsőkerekedelmi iskolában ma déltől 5 órakor szülői értekezlet lesz, amelyre az igazgatóval ezúton hívja meg a szülőket.

— A Veréböz BE f. hó 12-én, szerdán délelőtt 12 órakor bírsági táborot tart. Törzsfő.

* Ha kesztyűt vesz, vegye a legjobb „Hamelri” Héjas harisnyaháló.

— Születések. Botter Sándor pékmeister és Adler Róza leánya Jolán ir. — Kovács János városi tisztviselő és Ördög Gyenes Margit leánya Klára Margit ir. — Greczi Antal fm. és Sós Mária fia Antal ir. — Casplár János fm. és F. Tóth Mária leánya Anna ir. — Szabó József kishírtokos és Kása Juliánna fia Sándor ref.

* Nincsen pártja sehol az Igámdíj víznek. Mert hűsöges öre jövedék s egészségesség. — Határozások. Refi Antal ir. 54 éves kishírtokos, Kónesgő 108. — Papp István né Dorsánky Zsuzsanna Ilona ág. h. ev. 41 éves. Szechenyi város 32. — Tóth István né Nemeth Erzsébet ir. 67 éves. Szélmálom u. 20. — Bodor Lajos rk. 5 éves. Szechenyi város 13. — Tok Gábor rk. 75 éves kishírtokos, Szabados u. 1.

A Czollner-téri iskolában helyezik el a Kecskemétre kerülő kiutasított magyarokat

Megtörténnek az előkészületek a menekültek ellátására

A Szerbiából kiutasított magyarok elhelyezésére nagy gondot okoz a magyar hatóságoknak. A magyar társadalom szíve ugyan már az első percekben megható arányokban mozogt meg s még egyre növekvő mértékben folynak be az adományok a kismizített, vagyonukból, egzisztenciájukból kiforgatott szerencsétlenek támogatására, de ettől függetlenül gondoskodni kell minden eshetőséggel kész megoldásról.

Kecskemét város közönsége természetesen szintén kivési részét ad a dolgotból, hogy felszárítsa a kiülőzött magyar testvérek könnyeit. Kiss Endre dr. polgármester rendelkezésére minden előkészület megtörtént, hogy a Kecskemétre kerülő

kiutasított magyarok fedett helyhez és ellátáshoz jussanak.

A kiülőzötteknek a Czollner-téri iskolában fogának szállóhelyet berendezni és ugyanott könyvtár is felállítanak, hogy az célmezőre zavartalanul el lehessen látni.

A kiülőzöttök segélyezésére már érkeztek az adományok a polgármesteri hivatalba. Az egyetemes ref. jogakadémia 100, Jó Gyula dr. dékán 100, a tanári kar 50 pengőt juttatott lapunk útján a nemes emberbaráti célra.

Kiss Endre dr. polgármester egyébként a társadalom segítő mozgalmának megindítása céljából ma, kedden délelőtt 12 órára értekezletre hívta össze a helybeli egyesületeket.

Miron Zoltánt és Nagy Györgyöt jelölték az orvosok a törvényhatósági tagválasztásra

Az Orvosszövetség kecskeméti fiókja tegnap déltől választmányi ülést tartott, amelynek napirendjén folyó ügyeken kívül szerepelt a jelölés is az orvosi érdekviselelet törvényhatósági bizottsági képviselőinek megválasztására. Az ülésen teljes számban megjelent a tisztikar és a választmány összes tagjai is jelen voltak.

Az ülésen titkos szavazás útján 9—9 szavazattal Miron Zoltán dr-t és Nagy

György dr-t jelölték. Egressi Lajos dr. 6, Jobbágy Miklós dr. és Somogyi Gyula dr. 2—2, Feszler György dr. és Tapasztó István dr. 1—1 szavazatot kaptak.

A választás szombaton, é. hó 15-én déltől 6 órakor lesz a városaháza tanácstermében. A szavazati joggal bíró 62 kecskeméti orvos egy rendes és egy póttagot választ a törvényhatósági bizottságra.

—O:—

EXPRESSZHIREK EGY MONDATBAN

AZ EGYETEMI IFJUSÁG Titkaiök gyűlést tartott a jogszárvai magyarázóelőzések miatt.

CSANÁDMEGYÉBEN minden mandatumot az ellenzék szerzett meg a té. választásokon, kibukott S. Bálint György felsőházi tag is.

A NOBEL-BEKEDJI idej nyertesei: Normann Angel angol közgazdasági író és Henderson, a leszerelési bizottság elnöke.

A KIUTASÍTOTT MAGYAROK kárát húszmillió pengőre becsülik.

SCHUSCHNIGG osztrák kancellár esztörtökön Budapestre érkezik.

A FŐVÁROSI TISZTVISELŐK 28,600 pengőt juttattak a Jugoszláviából kiűzött magyaroknak.

A KISFALUDY TÁRSASÁG két írói helyére Kodály Zoltánt és Bartók Bélát választják meg.

Megérkezett a szintársulat — fényképekben

Elkezdődött a bérletek gyűjtése

A Nagykeresi-utca kirakatait tegnap óta nagy fényképek borítják el: megérkeztek Kecskemétre Földes Mihályné, a társulat titkára és magával hozta a színeszínű, színeszék fényképeit.

A titkár a bérletek gyűjtését már megkezdte. A mai napon elhagyja a sájtát az előzetes színházi jelentés is. A titkár személyesen keresi fel a régi bérletek, de déltől 2 és 3 óra között a színházi irodában is rendelkezésre áll a következők: Prosceniumhátul 180 nagyméretű 159, kishátul 129, ramlászek 36, zártzsek 27 pengő. A kecskeméti színházi évad december 22-én, szombaton kezdődik.

— A MANSz. kerületben működő a Társadalmi Gyermekvédő Menhely-bizottság dec. hó 20-án, déltől fél 3 órakor a városi mozi-ban rendezendő karácsonyi ünnepélyen fáj Fáy Istváné, a MANSz. elnöke bevezető szavát után Kovács Sándor apátplébanos tartja az ünnepi beszédet. Ezt követi egy bájos karácsonyi film, mely a gyermekekkel a mesék birodalmába vezet, majd egy-két szavalt után előkötés lesz, melyre a kis szereplők már lázas san készülődnek.

* Influenza, spanyoljáróvny, torokgyulladás, az orr és garat elnyálkósodása, a mandulák megbedegedése, valamint izületi bajok vagy tüdőösseshurhat eseten gondoskodjék arról, hogy gymra és belei a természetes „Ferenc József” keserűvíz használatát állja gyakra és alaposan kitalítsanak. Közörlőházak főorvosai megállapították, hogy a Ferenc József víz által jálzó fertőző betegségeknek is nagy szolgálatot tesz a szenvedő emberiségnek.

— Kihirdetett jegyospárok. Molnár László rk. fm. és Fözö Rozália rk. — Ujvári Elek rk. kishírtokos és Kiss Juliánna rk. — Zöldi István rk. mindenes és Ormándi Erzsébet rk.

— A Petur eszkereszenapok öreg raja ma este fél 9 órakor eszparzást tart. Előadók Fráter István dr. és Varga Kálmán.

— A Bodor Zsuzsanna Ref. Leányotthon vezetőjeze hálas köszönettel nyugtazza a következő szíves adományokat korácsonyra: Izák József Rt. 50 darab szappan, Mikulász: Szőlőszőlővetek 2 kosár alma, N. N. amerikai magyóré, mézes keksz, Major Sándorné 1 kg amerikai magyóré, 75 gr kesz, Cseh Károlyné 3 kg dió, Katona gyögyzestár 1 doboz cukorka, Szöllősi Imre 1 kg szalunokor, 1 doboz eszokálóés keksz, id. Poór Istvánné 1 kg szalunokor, Eötvös Jánosné 1 kg szalunokor, Tóth Ferenc 80 dg szalunokor, Dékány Gyula 1 kg szalunokor, Sipos Irén 1 doboz keksz, Gondviselők Szövegszele részéről: Szapponas Sándorné, Fáy Istvánné, dr., Helcsy Kálmánné, dr. Jó Gyulánné, dr. Matolcsy Károlyné, Perjesy Ernőné, Sz. Tóth Ilona, dr. Vass Vinőné, Demeter Lidia és Margit, Diaboló Péterné, Boóder Róza, dr. Sárközy Jánosné, Molnár Ilus, Bor. Jogakadémia tanári kara dió, amerikai magyóré, sütemény, keksz, mikulás, csomagok, eszokálóés mikulás, -cipő, eszizma, szalunokor, édesség.

— Koksik mindenkor Rosenbaumál. 2146

— Adomány a Rákóczi-szoboralapra. A kecskeméti közs, tanítófesület tagjai egyhávi törzsfizetéseik fél százeletűk, 121 pengő 46 fillért a Budapesten felállítandó Rákóczi-szobor költségeire ajándékozták.

— Köszönetnyilvánítás. Vitéz Parlagh Károly közs, tanító Papp Istvánné elhözalóása alkalmából 5 P-t adományozott koszorúmegváltás címén a népiszkola tanulóit Napközi Otthona javára. Az adományért ezúton is köszönetet mond a népiszkola felügyelő igazgatósága.

